

# 胎儿的腿露出来了,才知道怀孕 几名孕妇均出状况,好心人帮她们顺利生产

新生命的诞生,总是给人带来欣喜。可是,近日,几名孕妇生产时,伴随欣喜的还有惊险:直到胎儿露出一条腿,临沂市高女士才知道自己怀孕了;日照市岚山区中楼镇孕妇赵女士去医院去晚了,在面包车里生下了孩子;济宁市梁山一名孕妇羊水破裂去医院生产,却恰逢晚高峰路面拥堵。好在有护士、医生和交警的共同努力,这些孕妇都顺利生产,“惊险”变为“惊喜”。

▶任城交警大队南张中队民警等待送孕妇的轿车。

警方供图



本报记者 彭彦伟 高祥  
邱明 苏洪印  
通讯员 高晶 朱卫红

## 医生真及时 孕妇即将分娩 短袖护士低温下助产

2月2日,莒县人民医院产房助产士李俊荧上夜班。3日凌晨4点50分左右,她们正在产房给孕妇分娩,这时门铃急促地响起来。她走出来后,有位男士想借轮椅,按照规定她们的轮椅不能外借,该男士说他妻子就在楼下,马上要分娩。

看到该男士非常着急,李俊荧担心孕妇出问题,随即推着轮椅和该男子下楼。当时,孕妇和母亲正坐在面包车里,声音非常痛苦。李俊荧习惯性地摸了摸孕妇肚子,感觉孩子头部将要分娩出来。

当时情况非常紧急,她让孕妇丈夫去楼上拿医用手套顺便叫医生来,一只手扶着孕妇肚子附近,“我让老人帮着把孕妇裤子脱下来,由于车里比较暗,我让她们用手机给我打个光。”李俊荧说。

孕妇裤子脱下来后,孩子头部马上就要出来。在李俊荧和老人的帮助下,孕妇顺利产下一名6斤重的男婴。由于害怕感染,孩子脐带并没有剪断。在医生的帮助下,他们把孕妇推到产房做常规处理。李俊荧介绍,如果当时孕妇从车上下来,由于重力原因孩子肯定就会直接掉下来了。“刚出生的孩子头部和脊椎都发育不是很好,如果掉到地上肯定会很危险。”李俊荧说。

由于从产房出来得比较急,李俊荧只穿了一件短袖衣服。“在分娩过程中,老人害怕我冷,将一件婴儿小被搭在我身上。”李俊荧说。从借轮椅到最后分娩,整个过程只有不到10分钟时间,医院监控记录下了这暖心的一幕。当时,室外温度在零下六七摄氏度。

李俊荧今年刚25岁,工作两年。“虽然上班时间不长,但也遇到过各种紧急情况,当时也没害怕,不过后来想想还是有些担心,万一孕妇出现任何问题根本没法处理。”李俊荧说。过后,孕妇家属拿着红包感谢李俊荧,但被她拒绝了。

据介绍,孕妇赵女士家住岚山区中楼镇。当天晚上,赵女士肚子有些疼,但不知道仅是肚子疼还是要分娩,所以往医院走的时候就有点晚了。“当时情况很急,多亏了李医生,真的非常感谢她。”赵女士说。

## 这妈真大意 胎儿的腿露出来了 才知道肚里有个娃

据临沂市中医医院产科医护人员介绍,2月5日21点40分左右,一名姓高的孕妇来到医院就医,此时,胎儿的左腿已经露了出来。正常分娩应该是头部先产出,胎儿的胎位不正,被卡在了产道内,左腿已经有些发紫。院方紧急调派增援的产科医生们协商后,对产妇进行了侧切助产。高女士产下了一名重7.8斤的男婴。

让医护人员意外的是,高女士此前并不知道自己有孕在身。

“我本身就比较胖,体重200多斤,肚子大了一点也没咋看出来。”2月7日,躺在病床上休养的高女士对齐鲁晚报记者说,她今年30岁,结婚

多年,一直没有怀孕,例假也不正常,到医院检查过,大夫说不调理的话不容易有孕。因为不着急要孩子,她和丈夫也没放在心上。5个月前,高女士肚子有时会莫名其妙地跳动,她上网搜索后得知,比较胖的人肠胃蠕动时可能有这种现象,现在想起来那是胎动。

据高女士介绍,直到生产前她一直正常上班。4日休班在家,有过短暂的腹痛,也没放心上,腹痛缓解后她还到外面玩了小半天。到了5日晚上,直到羊水破了,孩子露出一条腿,她和丈夫一下子慌了神,才知道早已怀孕了。

“这个儿子是我收到的最好的礼物。”高女士说,生活中她一贯大大咧咧,孩子出生后家人既惊喜,又有点后怕,责怪她傻到家了。有了这次教训,她不敢再大意了,肯定要好好照顾儿子。

临沂市中医医院新生儿科医护人员介绍,因为分娩时缺氧,高女士儿子的头部和心脏受到些影响,哭闹等反应有点低,出生后就被送进了监护病房,接受观察治疗。从7日的观察来看,小家伙恢复得比刚出生时好不少。

## 交警真给力 孕妇羊水破裂 交警开道送医

2月6日17点30分,济宁市任城交警大队南张中队接到济宁交警支队指挥中心指令,梁山一名孕妇因羊水破裂,家属正开车陪同紧急前往济宁市第一人民医院,正好赶上高峰期,怕城区路堵,耽误救治,希望民警提供帮助。

南张中队执勤民警立即联系上孕妇家属,得知他们正在济梁公路赶往济宁城区。与家属对接后,执勤民警立即驾驶警车在济宁西高速出口等候。约20分钟后,执勤民警等来了送孕妇的银灰色轿车。警车在前,轿车在后,紧急赶往医院。

当时正值晚间下班高峰期,路面上挤满了车辆。“后面有急诊,请司机朋友配合,注意避让。”警车亮起警灯,行驶中执勤民警使用喊话器一路喊话疏导交通。路面上的司机们纷纷让出一条生命通道。约半个小时后,孕妇被快速送到医院,并安全顺利生产。“从接应到护送到医院,大概有30里路程,高峰期走完这些路至少得一个多小时。”护送孕妇的执勤民警介绍。

中国建设银行  
China Construction Bank

# 建设银行山东省分行

恭祝全省人民新春快乐 吉祥如意

Happy NEW Year